



DIARIO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

AÑO I.	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.	REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	Núm. 61
	En provincias, un mes..... 1 Pts.	TRINIDAD, 5.	A precios convencionales. No se devuelven los originales.	

El Discurso del Alcalde

En el acto de la toma de posesión, el Sr. Escudero Zapata, pronunció un discurso que allí donde se comenta se le prodigan sinceros elogios. Todo él, por lo menos el nervio de la oración, fué encaminado á arrancar de la corporación municipal el carácter político y dar la debida importancia á las funciones administrativas del Ayuntamiento.

Enlazada con esta cuestión está la exhortación á los nuevos concejales para que cumplan con su misión y puesto que al Ayuntamiento los ha llevado el pueblo velen por los derechos de éste y no tomen el cargo como meramente honorífico.

Muy justo es lo que el Sr. Alcalde pide; Concejales hay que no se creen con más obligación que la de asistir á un acto ceremonioso, calada la chistera y ceñido el fagín.

Y eso es ser fantoches antes que nada. Quien recibe una investidura del pueblo y acepta el cargo debe llenar las obligaciones del mismo; asistir á las sesiones no de mero espectador sino de activo fiscalizador y para proponer lo que juzgue conveniente.

Si esto viésemos, en parte nos consideraríamos regenerados, porque ya estamos hartos del desfile de concejales políticos, ver-

daderos representantes del cacique que no llevaron más fin que el de dar gusto á éste y por eso en su casa y no en la del pueblo era donde se reunían y ventilaban los asuntos.

El discurso del Sr. Escudero, lo confesamos ingenuamente, nos ha conmovido, porque nos hace soñar en una administración proba y en reformas útiles que continuamente venimos nosotros proponiendo.

Y por su parte LA HUERTA, responde al saludo del Alcalde felicitándole por su elocuente oración; además, bien conocida es nuestra constante propuesta de medidas beneficiosas que pedía ayer á la Prensa el Sr. Alcalde; por eso únicamente hacemos votos para continuar, ahora más animados pues ya sabemos que en la Presidencia del nuevo Ayuntamiento encontraremos un eco y un apoyo para nuestras justas demandas.

Riqueza de los sarmientos como alimento del ganado.—La composición de los tallos de la vid, según Gayón, es: materia seca 83, materias azoadas digestibles 3,03, idem grasas 1,08, id. hidrocarbonatadas 23,00. Resultan, por lo tanto, de una riqueza hidrocarbonatada y azoada no despreciable y contando con que el ganado lo come con apetito, si se hallan reducidos á pequeños trozos por medio de máquinas especiales, puede ser muy económica esta alimentación en las explotaciones para los que tienen

grandes extensiones de viñedo.

La ración por día y por cabeza puede ser 10 kilos de sarmiento, 5 de avena y paja de trigo. Los sarmientos deben de estar cortados del día antes y tener un diámetro, como máximo, de 9 milímetros.

MI ARRIBO A TORREVIEJA

La diligencia rodaba con la rapidez propia de esos vehículos arrastrados por jacas tan faltas de alimento como sobradas de trabajo; recostado en el mal mullo asiento de la berlina contemplaba el precioso panorama que se ofrece á la vista del que acostumbra á leer en la naturaleza aunque no acierte á descifrar sus misteriosos arcanos: dormitaba..

Aparecieron en el azul horizonte, en esa línea matemática que marca la intersección de la superficie celeste y marítima, una infinidad de puntos blancos, que á medida que se aproximan, se agrandaban pasando paulatinamente por múltiples aspectos que las ilusiones ópticas determinan; parecieronme juntos blancas palomas y por fin convencime que no eran otra cosa que esas diurnas casas flotantes de los hijos del trabajo de la pintoresca villa torrevejense.

Al que escribe, todo le está permitido, todo lo puede y con él los bondadosos lectores tienen la

paciencia de fijarse en sus mal ordenadas líneas. Pues bien, colóqueme las mecánicas alas del cronista y con ellas trasladéme al interior de una de aquellas barcas que casualmente pasó por mi lado; de los cuatro ó cinco hombres que la tripulaban, uno de ellos con los colos apoyados en la proa del pequeño barquichuelo miraba con insistencia hácia la orilla, no hacia caso de la conversación de sus camaradas que versaba de asuntos de pesca, de los accidentes del día y de otros asuntos por el estilo que debían ser para el atento meditante pequeñeces y trivialidades. El joven me interesó....¿en qué pensaba? me dije...

Pronto salí de dudas, en un pequeño asco de la orilla vi una joven que indolente, recostada en él, miraba hacia nosotros: habia reconocido la barea y no la perdía de vista, su Colás venia en ella; que cosas le iba á decir...

Mientras tanto, los compañeros del feliz enamorado, se fijaron en él; uno de ellos, el más viejo de todos, se atrevió á molestarle y guiñándole el ojo á los demás, dijo:— Colás, oye.—El joven volvió la cabeza con cara de pocos amigos como molestado por la interrupción: el interperante continuó:—no te enfades hombre, es una pregunta, ¿quieres mucho á Maria?

La fisonomía del muchacho se iluminó, levantó el brazo en ade-

mán solemne y mirando hácia el firmamento, contestó con voz solemne.—Tío Antonio, la quiero más que á... no continuó, anadado dejóse caer en la barca, no se atrevía; la figura de su buena madre había cruzado por su mente...

Que feliz el que ama y cuán dichoso el que es amado.

—Señorito, ya hemos llegado ¿se ha dormido?

L. Die Aguilar.

16—VI—07

El nuevo Ayuntamiento

Ayer á las diez y media tomó posesión el nuevo Ayuntamiento, asistiendo numeroso público.

En representación de «El Diario» D. Manuel Franco, de «La Iberia» don Andrés de Lacárcel, de «La Correspondencia de España» y «El Liberal» de Murcia D. José M. Sarabia, de «La Época» D. Manuel Carrió y de «LA HUERTA» el que suscribe.

Los concejales que se posesionaron de sus cargos son: D. Pedro R. Mesple, D. Ramón y D. Carlos Montero, D. Manuel y D. Antonio Lucas, don Joaquín Cartagena, D. Tomás Brotóns, D. Federico Garriga, D. Manuel Miravete, D. Eduardo Romero Sansano, D. Luis Gil, D. Eduardo Romero Rufo, D. Ascensio García, D. José Die, D. Juan L. Muñoz, D. Ramón Pastor, D. José M. Giménez, D. Alfonso Ayrara y D. Manuel Ferrís.

No concurrieron á la sesión: los señores Gormán (D. Francisco y D. José) Botella, García (D. Juan de Dios) y Pectetto.

Después de leer los artículos de la ley concernientes al acto se procedió á la elección de tenientes y procuradores—sindicados, resultando:

Primera tenencia, D. Tomás Brotóns Guillén por diez y ocho votos y una papeleta en blanco.

Segunda. D. Ascensio García Mercader por diez y seis votos y tres papeletas en blanco.

Tercera. D. Ramón Montero Mesple por diez y seis votos y tres papeletas en blanco.

Cuarta. D. Antonio Lucas Rodríguez por diez y seis votos y tres papeletas en blanco.

Quinta. D. Eduardo Romero Rufo por diez y siete y dos papeletas en blanco.

Procuradores-sindicados: D. Juan Luis Muñoz Hernández y D. Manuel Ferrís Iváñez por diez y ocho votos y una papeleta en blanco.

Hace uso de la palabra el alcalde, Sr. Escudero Zapata, pronunciando un sentido y elocuente discurso, conteniendo el programa que se propone desarrollar durante su gestión administrativa.

Felicita á sus nuevos compañeros, á Orihuela y saluda á la Prensa, ha-

ciendo constar que allí deben desaparecer las pasiones políticas, que resultan ridículas, que allí no deben ir más que los administradores del pueblo y que la base de toda su labor serán la justicia y la moralidad.

Pide el apoyo de todos los concejales para defender los intereses de Orihuela.

Las palabras del joven presidente son acogidas con murmullos de aprobación por el público.

Se discute el día y la hora para celebrar las sesiones y se acuerda que sean los jueves á las cuatro de la tarde y se levanta la sesión.

Los tenientes de alcalde obsequian espléndidamente á sus compañeros y amigos con dulces, licres y abanos.

Orcelis.

Ilusiones torrevejenses

Un panorama espléndido y hermoso, la tarde azul, dorada, peregrina; la escuadra, lentamente se avecina y el pueblo, contemplando muy curioso.

Del sol poniente al moribundo brillo, el casco del «Lepant» se ilumina; y mirando la tarde que declina, dice el «Caporra» en sepulcral tonillo:

«Ya en el Congreso, fué Ruiz Valarino,»
«presentan lo mejoras; y una empieza,»
«tratando de este Puerto levantino.»

«La comisión, ya vino á Torrevieja...»
«y al fin preguntaremos á D. Triño:»
«¿porque no era verdad tanta belleza?»

E. F. C.

UNA RECTIFICACION

La hemos de hacer del modo como se ha referido un suceso que se desarrolló días pasados en la estación de ferrocarriles.

Tal como se ha contado parece ser que por los guardias municipales allí de servicio atropellóse inhumanamente y sólo por capricho á un vendedor ambulante de pasteles. Y no es eso lo ocurrido, sino que á petición del jefe de la estación, se había amonestado repetidas veces á dicho vendedor para que no subiese á los coches.

La tarde de referencia fué una de las en que se amonestó y al verle la pareja le invitó á salir del andén, respondiendo el vendedor con insultos é injurias á los guardias.

Estos hubieron de cogerlo para sacarlo fuera y no dar el espectáculo deshonesto de verse insultados á presencia de un público numeroso. Pero entonces algunos de esos que todo lo ven mal, quedo no haberse puesto en su lugar los guardias los hubieran censurado por echar en el suelo el

principio de autoridad, tomaron la defensa del *bambero* y nuevos quijotes, contando por supuesto con la prudencia de los guardias, hicieron á estos pagote de una caballerosidad mal entendida por cuanto falta el fundamento de que alguien fuere atropellado.

Lo que también sucede es que este asunto está algo embrollado por algunas contradicciones y algo de misterio.

En efecto; se ha dicho que el jefe de la estación no requirió á los guardias y que estos obraron por propio impulso. Pero esto se desmiente de un modo oficial, pues consta que el jefe se quejó al alcalde anterior y posteriormente al suceso.

Nosotros no llevamos vela en este entierro pero sentiríamos que por no justificadas exaltaciones quedase quebrantado el principio de autoridad y se dudase de un prestigio merecido por los que cumplidores con su deber han obrado en consecuencia del mismo.

LA IBERIA

Al fin, tras larga gestación, hoy aparece «La Iberia», diario que desde un principio se dijo venía á representar en la Prensa al grupo morrista local.

No somos políticos esencialmente y el hecho de no estar afiliados á ningún partido nos permite apreciar las cuestiones desde un sitio de independencia que otros no tendrían.

Por eso ante la aparición del nuevo diario nos felicitamos; tenemos un colega más, un compañero que desde luego ha de sentir con nosotros las necesidades de éste país y ya que por su color político no pertenece á ese partido que ha sido rémora de todo progreso y obstáculo á toda reforma y suponiendo que en los elementos jóvenes que integran la naciente fracción morrista vivan pujantes los ánimos de regeneración, no dudamos estar contestes en muchos puntos con «La Iberia»

Claro que también tendremos discrepancias (¡quienes no las tienen!), pero si en la esfera de las ideas no estamos conformes alguna vez, como colegas soñamos guardar estrechas relaciones de compañerismo.

Y deseándole á «La Iberia» mucha prosperidad enviamos á su redacción nuestro saludo sinceramente fraternal.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres.

Leche de tres meses. Informarán calle de la Acequia, núm. 14.

Fiesta en el Rabaloche

Los vecinos del Arrabal Roig celebraron ayer con gran solemnidad la fiesta del glorioso San Antonio de Pádua.

El sábado por la noche hubo música en la plaza de Capuchinos, luciendo colgaduras las casas del barrio.

Ayer mañana en la función religiosa celebró de medio pontifical el obispo de Solsona, cantándose á toda orquesta la misa del maestro Mercadante.

Por la tarde recorrió todas las calles del Arrabal una lucidísima procesión yendo de pontifical el prelado de Solsona asistido de los señores D. Agustín Cabero y rector de Santo Domingo.

A este acto que presenció un numerosísimo público que ocupaba totalmente todas las calles de la carrera, asistían la música del municipio y representando al Excmo. Ayuntamiento los Sres. D. Ascensio García, don Antonio Lucas, D. Carlos Montero y D. Francisco Sempere.

Por la noche y á la terminación de la velada musical se quemó en la plaza del convento un bonito árbol de fuegos artificiales confeccionado por el célebre pirotécnico de esta ciudad don Joaquín Cánovas.

La concurrencia fué muy numerosa.

POLITIQUEO

Los solidarios están disgustados con Maura porque no piensa cerrar las cortes en el periodo *canicular*.

Establecerán turnos y pedirán votaciones nominales con el fin de obligar á que no desaparezca la tradicional costumbre del *veraneo*.

Es muy justo que los ministros descansan de sus afanosas tareas. ¡Pobrecitos!

Como el proyecto sobre emigración que ha presentado el Sr. de la Cierva es opuesto, al de Baza la, siendo ministro de la Gobernación, no le ha sentado bien á este último.

Seguidamente ha sonado la palabra ¡crisis! Baza dime, Cierva se vá.

Pero... ¡cá! Están muy bien sentados en sus poltronas.

Los liberales no hacen más que rondar la puerta del Congreso y mirar á los balcones.

¿Porqué no ha de asomarse Maura á la ventana y hacerles un guiño?

 Ya tenemos Ayuntamiento. Nada podemos decir de él porque nada ha hecho aún. Esperemos. Esperemos que obren para juzgar sus actos.

CIRCO GALLISTICO

Bajo la presidencia de D. Juan López y hora de las tres, empieza la

Primera.

Pedreira, por el Aguila suelta una jaca de 3'3 entendida por el «Municipal» ceniza en naranja: y Benavente por La Pañera presenta una jabada de 3'4, apuesta 25 pesetas, la ceniza encuentra recibiendo pero el Municipal le dá leña y Pedreira á los 13 minutos se lleva las 25 aleluyas.

Segunda.

Chaqueta por Cámara presenta un tuerto de 3'3 con 20 jabao y armao por el Rallero, y Sarabia por la alta, suelta un jabao melao de 3'3 con 20 que ha hecho tres peleas, pero en esta, á los 18 minutos, despues de hacerse pedazos, los padrinos hacen tablas,

Tercera.

Pedreira por el Aguila presenta á «Bienvenida», pollo giro con 20 tuerto de 3'4 y media y Chaqueta por Cámara presenta al «Maera Chico» de 3'3 con 2 linternas, apuesta 25 pesetas, el giro queda morro y ciego en pelea, pero «Bienvenida» es un matador de olé y dá un volapié y dando las buenas tardes á los 15 minutos Bienvenida dá las gracias y recoge en el redondel 25 cigarros de pesetas.

Cuarta.

Chaqueta repite con un pollo de 3'7 derecho de los de Carcagente, colorado y Sarabia por La Alta uno de 3'8 tuerto con 20; pero el de Sarabia está rodado y la pelea no resulta y por lo tanto el Chaqueta recoge á los 10 minutos las 20 del ala.

Quinta.

José por los hijos de la Mingo-la ó sea del amigo Cámara, presenta un javado de 3'1 con 18 milímetros y Benavente por la pañera presenta un colorado de igual peso y puya, apuesta 25 pesetas, ésta pelea es emocionante, pero el hijo la Mingola defiende su sangre y gasta toda la

pólvora y á los 20 minutos, recoge Sarabia para Cámara las 25 pelañis.

Resumen.

Superiores la tercera y quinta. Regulares las demás. La presidencia como siempre. La entrada regular por efecto del calor.

P.

DE ALICANTE

En los exámenes de *reválida* efectuados en la Escuela Nornal de Maestras de esta capital ha obtenido la brillante calificación de *sobresaliente* la distinguida y simpática señorita Pepita Bayona, hija de nuestro querido amigo D. Antonio, director de la academia Bayona.

Damos nuestra enhorabuena á tan elegante y aplicada señorita y á su querida familia.

Corresponsal..

16, 8, 1907.

Ventajas é inconvenientes de la combustión de los rastrojos

En cambio por la combustión del rastrojo se consigue destruir todas ó gran parte de las semillas que están depositadas en la superficie del suelo, procedentes de plantas extrañas ó cultivadas, pero que para el caso todas son extrañas, puesto que no han de ser depositadas en el suelo en época conveniente para que resulten útiles para su desarrollo, que, merced á la temperatura elevada que la combustión del rastrojo produce pierden su poder germinativo, facilitando, por lo tanto, la limpieza de la tierra. Se destruyen igualmente todos los gérmenes de insectos, que quedan depositados en las cañas del rastrojo, algunos como la *cecidomya*, que se alberga en el nudo vital de la planta. Las larvas é insectos que están en la superficie del suelo son igualmente destruidos, y finalmente, en las tierras arcilloso compactas la elevación de temperatura que produce la combustión del rastrojo determina un principio de vitrificación, siquiera sea en la costra más superficial del suelo, parecido por sus efectos al que producen los hormigueros, modificando de una manera favorable las condiciones físicas del suelo por lo que se refiere á su poder retentivo para el agua.

Desde el punto de vista de la pérdida de elementos fertilizantes, tiene poca importancia la combustión del rastrojo. Reducido éste á cenizas, en las mismas quedan como residuos todas las materias fosfóricas y potásicas, perdiéndose únicamente las nitrogenadas, que si bien es verdad que son las más costosas, también es cierto que en las pajas de los rastrojos se hallan en cantidad muy exigua.

Sumados las ventajas y los inconvenientes, nos inclinamos á creer que es de aconsejar la combustión de los rastrojos en aquellas tierras que no están escasas de humus, lo cual se conoce por su color obscuro, y en las que la presencia de insectos perjudiciales y hierbas extrañas es muy frecuente, siendo, por el contrario, conveniente enterrar los rastrojos, sin someterlos á la combustión, en las que tienen condiciones contrarias y á las que nos referimos anteriormente, silíceas ó calcáreas, de colores con tono más ó menos rojizo en general.

Juan Gavilán.

NOTICIAS

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la esposa de nuestro querido amigo don Manuel Cañizares, cajero de esta sucursal del Banco de Cartagena.

Nuestra enhorabuena.

Mañana martes hará confirmación en el templo de Monserrate el Ilustrísimo Sr. Obispo de Solsona D. Luis Amigo Ferrer. Dicho prelado saldrá en el tren de la tarde para Valencia

Ha salido para Murcia el general de las posesiones en España el muy Reverendo P. Juan de Paragartundúa.

La compañía de ferrocarriles Andaluces ha organizado un servicio especial de trenes de ida y vuelta, entre las estaciones de Alicante y Murcia para la gran corrida que el 29 del actual se verificará en la capital de esta provincia organizada por la asociación de la prensa.

Esta corrida en la que tomarán parte como espadas, *Minuto*, *Gallito* y *Mazantinito*, promete ser un verdadero acontecimiento taurino, habiendo mucho entusiasmo por la celebración de esta corrida.

Nuestro querido amigo D. José Moreno Bascañana nos manda atenta carta en la que nos comunica el cambio de su domicilio en Madrid á la calle del Arenal núm. 22 duplicado. Lo hacemos público para conocimiento de los numerosos clientes del afamado sastre y paisano, Sr. Moreno.

Anoche fueron detenidos dos individuos totalmente embriagados. Uno de ellos intentó agredir á nuestro respetable amigo el ilustrado Dr. D. José Sarget.

También ha ingresado en el hospital otro *curda*, con lesiones leves á consecuencia de una caída en la carretera de Murcia.

Veriamos con gusto que se tomaran enérgicas medidas contra esos degenerados.

Ei Oriol Taurino.

Con una gran concurrencia de accionistas y público se verificó ayer tarde la anunciada junta general en sesión extraordinaria.

Presidió el acto D. Jnan Luis Pérez Cabrero.

Después de leído y aprobado el reglamento, el Sr. Escudero Zapata propuso que la directiva sacara dinero del Banco de Cartagena con el fin de que se termine la plaza de toros para la feria y D. Ramón Pastor Villar dijo que si no se podía obtener el dinero con tal carácter se pidiera bajo la firma particular, pero no se tomaron acuerdos definitivos.

Se nombró una comisión auxiliar de la directiva compuesta de los señores Escudero Zapata, Madaria, Pastor y Carrero.

El señor presidente dió cuenta de las dimisiones con carácter de irrevocables presentadas por D. Antonio Roca de Togores y D. José Zerón.

Como comentarios diremos que vimos muchísimos individuos con *co-razón de nieve* y es menester aplicarles fuego, mucho fuego para que recobren el calor que requiere tal asunto.

En el acreditado establecimiento de la señora viuda de D. José Martínez Costa, se acaba de recibir un magnífico surtido en trajes de hilo y bellas desde cinco pesetas á 25 corte de traje.

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

Delegación en España,

JOVELLANO 5, MADRID.

Información gratuita sobre la aplicación de los nitratos.

Imprenta de Luis Zerón.—Orihuela.

Sección de Anuncios

ABONOS QUÍMICOS

SUPERFOSFATOS, NITRATOS, SULFATO AMONIACO, SALES POTASA

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS BARCELONA.

Fábricas en Alicante, Sevilla y Barcelona

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción a la revista *Los abonos químicos*, son servicios gratuitos.

Dirigirse a:

D. Juan Gavilan

Jovellanos, 5, Principal.—MADRID.

Director de las Oficinas técnicas

Pídanse precios y noticias mercantiles a la Agencia de la «Sociedad anónima Cros» en Alicante,—Quiroga, 41.

Disponible

ZAPATERÍA MADRILEÑA

DE

MANUEL SEGURA

Especialidad en medidas.

CALZADO DE LUJO

6.—Calderón de la Barca.—6. ORIHUELA.

Galería Fotográfica

DE

GUILLERMO GIMENEZ LÓPEZ

CORREDERA, 32

Se hacen retratos de todas clases a precios económicos. Grupos y vistas a precios especiales. Trabajos esmerados con arreglo a los últimos adelantos y progreso del arte fotográfico. Especialidad en grupos y retratos de niños.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES

DE

JOSE ORTIZ GARCÍA

11,=MAYOR,=11. ORIHUELA.

Perfumería.—Gantería.—Corbatería.—Cuellos y puños.—Sombrillas.—Paraguas.—Cinturones.—Artículos de punto.—Abanicos, etc., etc.

PRECIOS NO CONOCIDOS EN ESTA PLAZA

VISITAD ESTE ESTABLECIMIENTO

¡ATENCIÓN!

11,=Calle Mayor=11=Orihuela.